
AVIZ CONSULTATIV nr. 1 

 

din 16.01.2026 

 

Comisia de etică profesională, 

examinând sesizarea nr. CE-8 din 18.12.2025, 

analizând materialele prezentate și explicațiile oferite, 

reținând obligația executorului judecătoresc de a manifesta o conduită demnă, corectă și 

respectuoasă în exercitarea atribuțiilor profesionale, 

 

CONSTATĂ: 

 

Sesizarea supusă examinării are ca obiect aprecierea conduitei manifestate de un executor 

judecătoresc în cadrul unor interacțiuni profesionale cu un coleg de breaslă, desfășurate  în incinta 

biroului unui coleg aflat în exercitarea atribuțiilor sale profesionale,  cu solicitarea eliberării unui act 

într-o procedură de executare silită aflată în gestiunea colegului său, inclusiv sub aspectul consultării 

părților din respectiva procedură de executare.  

Conduita relatată în sesizare privind comportamentul executorului judecătoresc în relațiile cu 

colegii săi se abate de la standardele de etică profesională, fiind contrară principiilor de respect 

reciproc, decență, echilibru și comportament adecvat în mediul instituțional, consacrate de Codul de 

etică profesională. 

Comisia reține că, în cadrul interacțiunii profesionale respective, executorul judecătoresc a 

adoptat un comportament și un limbaj care au depășit limitele unei comunicări colegiale normale, 

manifestări prezente la biroul colegului său ce au fost de natură să creeze o stare de tensiune și 

disconfort profesional și emotional. Aceste acțiuni nu pot fi justificate prin existența unui diferend 

profesional și nu se circumscriu standardelor de conduită impuse de Codul de etică profesională și 

demnitatea și integritatea profesiei de executor judecătoresc. 

Prin urmare, Comisia, deliberând, în unanimitate, atestă că faptele sesizate întrunesc 

elementele unei abateri de etică profesională. 

 

În scop preventiv și de conformare etică, Comisia FORMULEAZĂ următoarele 

recomandări: 

 

a) Respectarea strictă a normelor de conduită profesională atât în incinta birourilor 

executorilor judecătorești, cât și în relațiile cu alte instituții, menținând relațiile colegiale și 

interinstituționale în limitele respectului reciproc. 

b) Adoptarea în mod constant a unui limbaj și comportament corespunzător statutului 

profesional și funcției deținute; 

c) Evitarea pe viitor a oricăror situații similare care pot genera tensiuni în mediul profesional 

ori pot aduce atingere imaginii profesiei și prestigiului UNEJ. 

d) Evitarea consultarilor părților procedurii de executare al altor colegi.  

       Prezentul aviz are caracter consultativ, se emite în scop preventiv și de orientare etică și se 

comunică publicului și Ministerului Justiției, în condițiile pct. 42 din Regulamentul de activitate al 

Comisiei de etică profesională. 

 

 

Președintele Comisiei de etică profesională, 

Lilia Scorici 
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